

省農業農村廳挂牌成立

本报讯 记者李越報道 11月12日,新組建的遼寧省農業農村廳舉行挂牌儀式。

根據《遼寧省機構改革方案》要求,新組建的省農業農村廳整合了原省農村經濟委員會的職責,以及原省海洋與漁業廳的漁業漁政管理職責,原省畜牧兽醫局的畜牧業管理職責,相關機構的農業管理職責,省發展和改革委員會的農業投資項目、省財政廳的農業綜合開發項目、原省國土資源廳的農田整治項目、省水利廳的農田水利建設項目管理職責等,作為省政府組成部門。省委農村工作領導小組辦公室設在省農業農村廳。

省農業農村廳負責人表示,挂牌標志着省農業農村廳的正式運行。全廳上下要提高政治站位,認真貫徹落實省委、省政府要求部署,不負使命,銳意進取,埋頭苦干;要強化責任擔當,全力實施鄉村振興戰略,按照新時代、新機構、新職能賦予的責任,創新發展理念,完善工作思路,扎实推进農業現代化建設;要加強隊伍建設,打造一支懂農業、愛農村、愛農民的隊伍,以实实在在的改革成效和工作業績向省委、省政府和全省農民群眾交上一份合格答卷。

副省長郝春榮出席挂牌儀式。

省衛生健康委員會挂牌成立

本报讯 记者王敏娜報道 11月12日,遼寧省衛生健康委員會(省中醫藥管理局)正式挂牌成立。

按照《遼寧省機構改革方案》,新組建的省衛生健康委員會作為省政府組成部門,將原省衛生和計劃生育委員會、原省深化醫藥卫生體制改革領導小組辦公室、原省老年工作委員會辦公室的職責,以及原省安全生產監督管理局的职业健康安全監督管理職責進行整合。

省衛生健康委員會主要職責是貫徹落實國家關於國民健康的政策,衛生健康和中醫藥事業發展的法律法規、政策、規劃;擬定我省相關政策、規劃並組織實施,協

調推進深化醫藥卫生體制改革,組織實施國家基本藥物制度、監督管理公共衛生、医疗服务和衛生應急,負責計劃生育管理和服务工作;協調落實應對人口老齡化政策措施,推進老年健康服務體系建設和醫養結合工作等。

面對新形勢新任務,新組建的省衛生健康委員會將進一步推動實施健康遼寧戰略,樹立大衛生、大健康新理念,以人民健康為中心,預防控制重大疾病,積極應對人口老齡化,加快老齡事業和產業發展,更好地為人民群眾提供全方位全周期健康服務。

副省長盧柯出席挂牌儀式。

10月全省CPI同比上漲1.8%

本报讯 记者唐佳麗報道 省統計局12日發布了10月遼寧居民消費價格變化情況,數據顯示,10月全省居民消費價格總水平(CPI)同比上漲1.8%,1月至10月,全省CPI比上年同期上漲2.7%。

從環比看,我省10月CPI下降0.2%。調查顯示,食品價格走低是影響價格總水平下降的主要原因。其中,秋菜、冬儲菜集中上市導

致菜價走低;天氣轉涼,蛋雞產蛋量提高使鸡蛋價格下降等因素,帶動價格總水平下降約0.31個百分點。此外,“十一”長假後出行淡季等因素,導致機票和旅遊價格下降,對CPI價格總水平下降也有一定影響。

據測算,在10月1.8%的同比漲幅中,上年價格上漲的翹尾影響約為0.9個百分點,今年價格變動產生的新漲價因素約為0.9個百分點。

10月我省PPI漲幅較上月縮小0.3個百分點

本报讯 记者唐佳麗報道 省統計局12日發布我省10月工業生產者出厂價格指數(PPI)和工業生產者購進價格指數(IPI)。

數據顯示,10月,我省PPI同比上漲4.2%,漲幅比上月縮小0.3個百分點;環比上漲0.7%,漲幅比上月縮小0.3個百分點。IPI同比上漲4.7%,漲幅與上月持平;環比上漲0.9%,漲幅較上月擴大

0.2個百分點。在生產、生活資料出厂價格中,生產資料同比上漲4.9%,漲幅較上月縮小0.5個百分點。

在調查的40個工業大類行业中,28個行業同比指數上漲,11個行業同比指數下降,1個行業與去年同期持平。

九大類原材料購進價格同比全部上漲。

沈阳海关推出“銀關保”新型关税担保模式

本报讯 记者劉大毅報道 11月12日,記者從沈阳海关了解到,沈阳海关日前正式推出“銀關保”新型关税担保模式,此舉惠及我省外贸企業,特別是將幫助中小企業突破享受政策紅利的瓶頸。

“銀關保”新型关税担保模式,即通過引入銀行履約保證保險,由人保財險作為第三方機構向銀行提供企業增信擔保,分擔了銀行風險,

打破了企業享受海關改革紅利的瓶頸,同時也保障了國家稅收安全。

據悉,“銀關保”疊加滙總征稅,將使我省廣大中小企業充分享受“先放後稅”的海關稅收優惠措施和“自動放行”的一体化通关便利,正常貨物通关時間由原來的2至3小時大幅縮減到1至2分鐘,可實現24小時申報放行,通关效率大幅提升。

以思想大解放激发新担当新作为

——访锦州市委书记王德佳

本报记者 张繼峰

牢记总书记嘱托 以新气象新担当新作为推进辽宁振兴

省委十二屆十次全會召開後,錦州迅速傳達學習,認真抓好落實,並于11月9日召開錦州市委十二屆十次全會,審議通過了《深入貫徹落實習近平總書記在遼寧考察時和在深入推進東北振興座談會上重要講話精神以新氣象新擔當新作為推動錦州全面振興全方位振興的意見》和相關配套文件,確保總書記重要講話精神在錦州落地生根、開花結果。

當日,錦州市委書記王德佳接受了本报记者採訪。他說,總書記重要講話

為推進遼寧和錦州新一轮全面振興指明了前進方向、提供了根本遵循。當前,錦州市委把學習貫徹落實總書記重要講話精神作為首要政治任務和頭等大事,全市上下認真貫徹省委要求部署,以思想大解放激發新擔當新作為,補齊拉長“四個短板”,扎实做好“六項重點工作”,推動錦州全面振興、全方位振興。

王德佳表示,貫徹落實好總書記重要講話精神,落實好省委十二屆十次全

會精神,錦州市要重點做好六項工作:一是深入推進全面深化改革,不斷釋放改革紅利。要落實好總書記“五個有利於”要求,統籌推進供給側結構性改革、國企改革、園區改革、機構改革、人才體制機制改革、“放管服”等各領域改革工作,在激發振興發展的活力上大功夫。二是深入推進創新發展,切實增強創新內生動力。要不斷推進产学研用結合,增強創新能力,依托創新驅動把傳統產業做優,把新興產業做強,积蓄高質量發展新動能。三是深入推進協調發展,構建差異化建設、一体化發展新格局。堅持三次產業、區域協同、城鄉一體發展,把協調發展貫穿於發展各方面、全過程,讓協調出動力、出生產力、出合力。四是深入推進生态文明建

設和環境保護工作。认真打好藍天、污染河流整治、黑臭水體治理等污染防治“七大關鍵性戰役”,努力建設生態宜居城市。五是深入推進對外開放,讓錦州開放的大門越開越大。主動參與國家“一帶一路”建設,密切與蘇州對口合作,積極融入遼寧沿海六城市協同發展。六是深入推進各項民生事業,讓全市人民共享改革發展成果。

王德佳強調,錦州市委將始終堅持把抓好黨建作為最大政績,充分發揮黨的領導核心作用,堅持正確選人用人導向,持續推進干部作风轉變,堅定不移推進反腐敗斗争,全力營造更加良好的政治生態和風清氣正、健康向上的干事創業環境,激励全體黨員在振興發展中展現新氣象新擔當新作為。

沈阳快速整改群众关注的身边事

本报讯 记者陶陽報道 沈陽市皇姑區三台子街道牡丹社區嘉潤超市點位環境問題是中央生態環保督察組交辦沈陽市的案件。11月12日,三台子街道主任趙先原在整改現場對記者說:“預計工期20天,以後這裡水井堵塞、污水外溢的情況將徹底改變。我們將全天候監督整改過程,整改後,不僅可以提升周邊居民的生活環境,區域的發展環境也將因此優化。”

中央第一生态环境保護督察組进驻辽宁开展环保督察“回头看”工作全面启动以来,沈阳市委、市政府高度重视,主要领导先后主持召开市委常委会会议和工作专题会逐案调度信访案件

問題整改情況,并深入现场专题研究跨区域、跨部門和重點重複等复杂案件整改。為強化群众信访举报件辦理,沈阳市要求各相关责任单位和责任人第一时间到现场进行调查核实处理。特別是針對群众反映集中的問題,舉一反三,严防“一刀切”,并坚持依法行政。堅決做到能够立即整改完成的要立行立改,督察期间能够完成的要邊督邊改,暂时不能解决的要制订明确计划逐步整改。

“他們不到三天就完成了園區的路面改造,還設置了限速標志和減速帶,車速降下來了,噪音也就小了,這回咱可以安安穩穩地睡覺了。”皇姑區某小區居民張大爺對整改的效果非常滿

意。据了解,此次中央生态环保督察組交辦沈陽市的案件中,涉及大气、水、土壤和噪声类投诉居多,很多都是老百姓关注的身边事。群众利益无小事,必須第一時間給予解決。

為更快完成案件確責、分轉,沈陽市將案件辦理时限由“1、3、4”縮短為“1、2、4”,即交辦案件1小時確責、2小時分轉、4小時辦理。截至目前,23項任務中,有11項基本完成整改,正在長效巩固;7項達到序時進度,正在抓緊推進;5項正在搶工期搶進度,確保全面整改达标。159件案件已經辦結1546件,辦結率97.2%;未辦結的44件案件中,36件未到期。針對5個整改問題和8件到期案件涉及的2個問題,正在加緊辦理。

据了解,截至11月12日,中央生

态环保督察組共交辦沈陽市8批261件案件,目前已初步完成前4批101件案件的辦理,第五、六、七、八批案件正在加緊調查解決。在扎实推进此次案件整改的同时,沈陽市還在繼續推進上一轮中央环保督察反馈的23項問題整改和1590件案件辦理。截至目前,23項任務中,有11項基本完成整改,正在長效巩固;7項達到序時進度,正在抓緊推進;5項正在搶工期搶進度,確保全面整改达标。159件案件已經辦結1546件,辦結率97.2%;未辦結的44件案件中,36件未到期。針對5個整改問題和8件到期案件涉及的2個問題,正在加緊辦理。

营口立行立改动真碰硬解决突出问题

本报讯 记者徐鑫報道 自中央第一生态环境保護督察組进驻辽宁以来,营口市针对中央环保督察組交辦的环境信访问题,坚持立查立改、边督边改,动真碰硬、严肃问责,着力解决存在的突出环境问题,切实增强群众对环境改善的获得感。截至11月12日,营口市共收到中央生态环保督察組交辦的信访件8批,共计71件。目前,已办结7件。

自中央生态环保督察“回头看”工作开展以来,营口市每天一汇总、三天一调度,统筹掌握群众信访案件办理情况,对办理工作不力、进度滞后的地方面进行通报,对地方党政主要领导进行约谈。坚持做到交办任务不过夜、立行立改,对信访件的交办处理工作,营口市各部門高度重视,以“照单全收”“主动

认领”的工作态度抓好整改。11月5日,营口市站前区接到第一批转办件,其中受理编号为D21000021081050001的信访案件为我省第一批1号案件。

接到案件后,站前区委、区政府主要领导亲自督办,环保局、环监局工作人员立即于当夜对被投诉方站前区心海世界大酒店进行调查核实取证,经查该企业经营手续齐全,且配备必要的油烟净化设施。为扎实落实信访案件办理,切实反映群众诉求,站前区环保局于次日委托第三方监测机构对该企业两台油烟净化设施的油烟排放情况进行监测,并要求第三方监测机构在充分保障监测必经程序的前提下,尽快得出监测结果。第三方监测机构11月7日反馈了监测结果,结果显示该企业排放情况

符合《飲食業油煙排放標準(試行)》(GB18483-2001)。为防止出現类似信访問題,站前区环保局要求该单位每月定期维护油烟净化设施,确保油烟稳定达标排放。

11月7日,中央生态环保督察組交辦营口市第三批次环境信访投诉問題,其中一个問題反映“营口市大石桥四中学校哈大路道口中国石油加油站东的石油车队院内锅炉房冬季供暖冒黑烟,且院内堆了煤堆,造成大气污染”。接到转办任务后,营口市环保督察“回头看”工作协调组立即将案件转

交相关区县和部門。经调查,举报情況基本属实。根据大石桥市人民政府《关于印发大石桥市2018年10吨及以下燃煤锅炉取缔实施方案》(大政办发[2018]42号)要求,2018年10月31日前该单位应完成并网或改造。环保局責令该单位立即实施整改。11月8日,该单位已将锅炉和烟囱拆除,将露天堆放的块煤清运完毕,改用电供暖的方式解决供热问题。

目前,营口市已接到中央生态环境保护督察組转办案件71件,现已全部轉交相关部门办理。

中央生态环保督察“回头看”在辽宁

沈阳海关推出“银关保”新型关税担保模式

本报讯 记者唐佳麗報道 省統計局12日發布我省10月工业生产者出厂價格指數(PPI)和工业生产者购进價格指數(IPI)。

数据显示,10月,我省PPI同比上漲4.2%,漲幅比上月縮小0.3個百分點;環比上漲0.7%,漲幅比上月縮小0.3個百分點。IPI同比上漲4.7%,漲幅與上月持平;環比上漲0.9%,漲幅較上月擴大

0.2個百分點。在生产、生活資料出厂價格中,生产資料同比上漲4.9%,漲幅較上月縮小0.5個百分點。

在調查的40個工业大類行业中,28個行業同比指數上漲,11個行業同比指數下降,1個行業與去年同期持平。

九大類原材料购進價格同比全部上漲。

在国家改革开放中实现香港澳门更好发展 共同谱写中华民族伟大复兴时代篇章

(上接第一版)习近平指出,40年改革开放,港澳同胞是见证者也是参与者,是受益者也是贡献者。港澳同胞同内地人民一样,都是国家改革开放伟大奇迹的创造者。国家改革开放的历程就是香港、澳门同内地优势互补、一起发展的历程,是港澳同胞和祖国人民同心协力、一起打拼的历程,也是香港、澳门日益融入国家发展大局、共享祖国繁荣富强伟大荣光的历程。

习近平强调,中国特色社会主义进入了新时代,意味着国家改革开放和“一国两制”事业也进入了新时代。对香港、澳门来说,“一国两制”是最大的优势,国家改革开放是最大的舞台,共建“一带一路”、粤港澳大湾区建设等国家战略实施是新的重大机遇。我们要充分认识和准确把握香港、澳门在新时代国家改革开放中的定位,支持香港、澳门抓住机遇、乘势而上,培育新优势,发挥新作用,实现新发展,作出新贡献。

习近平对大家提出4点希望。

一是更加积极主动助力国家全面开

放。在国家扩大对外开放的过程中,香港、澳门的地位和作用只会加强,不会减弱。希望香港、澳门继续带头并带动资本、技术、人才等参与国家经济高质量发展和新一轮高水平开放。特别是要把香港、澳门国际联系广泛、专业服务发达等优势同内地市场广闊、产业体系完整、科技实力较强等优势结合起来,提升香港、澳门在新时代国家改革开放中的地位。

二是更加积极主动融入国家发展大局。香港、澳门融入国家发展大局,是“一国两制”的应有之义,是改革开放的时代要求,也是香港、澳门探索发展新路向、开拓发展新空间、增添发展新动力的客观要求。实施粤港澳大湾区建设,是我们立足全局和长远作出的重大谋划,也是保持香港、澳门长期繁荣稳定的重大决策。建设好大湾区,关键在创新。

三是更加积极主动参与国家治理实践。香港、澳门多元文化共存,是中西文化交融的重要纽带。要保持香港、澳门国际性城市的特色,利用香港、澳门对外联系广泛的有利条件,传播中华优秀文化,讲好当代中国故事,讲好“一国两制”成功实践的香港故事、澳门故事,发挥香港、澳门在促进东西方文化交流、文明互鉴、民心相通等方面的作用。

四是更加积极主动促进国际人文交流。

香港、澳门也要注意练好内功,着力培育经济增长新动力。

三是更加积极主动参与国家治理实践。香港、澳门回归祖国后,已纳入国家治理体系。港澳同胞要按照同“一国两制”相适应的要求,完善特别行政区宪法和基本法实施相关的制度和机制,提高管治能力和水平。同时,大家要关心国家发展全局,积极参与国家经济、政治、文化、社会、生态文明建设。

四是更加积极主动促进国际人文交流。

香港、澳门青年大有可为,也必将带来香港、澳门发展新的辉煌。全体中华儿女要同心协力、坚忍不拔,风雨无阻、勇往直前,矢志实现我们的目标。希望广大港澳同胞和社会各界人士同内地人民一道,不断开创“一国两制”事业新局面,为创造港澳同胞更加美好的生活、为实现中华民族伟大复兴的中国梦而团结奋斗。

会见开始时,习近平同访问团成员亲切握手,并合影留念。

丁薛祥、杨洁篪、尤权、王毅、董建华、何厚铧、梁振英及中央和国家机关有关部门主要负责同志,港澳各界代表200余人参加会见。

航空产业联盟经验交流会在沈阳举行

本报讯 记者孙大卫報道 辽宁省航空产业联盟成立于2016年,成员单位现已发展至160多家,几乎涵盖了我省航空产业领域的所有优质企业。接下来,联盟将继续发挥平台作用,促进老工业基地航空产业军民融合发展迈上新台阶。

辽宁省航空产业联盟成立于2016年,成员单位现已发展至160多家,几乎涵盖了我省航空产业领域的所有优质企业。接下来,联盟将继续发挥平台作用,促进老工业基地航空产业军民融合发展迈上新台阶。

狠抓责任落实 加大推进力度 坚决打好中央环保督察整改攻坚战

(上接第一版)是对我们树牢“四个意识”、践行“两个维护”的政治检验,也是集中解决群众身边环境问题的实际行动。